

заседание ММО
музыкальных руководителей ДОУ

**«Международный день защиты детей:
история и традиции праздника»**

Шенберг Наталья Анатольевна,
музыкальный руководитель
МАДОУ Центр развития ребенка

14 марта 2024 г.

1 июня начало, пожалуй, самого любимого времени года – лета. Школьников ждут долгожданные каникулы, взрослых очередные отпуска. Но не только началом лета знаменателен этот день, именно 1 июня мы отмечаем большой праздник – Международный день защиты детей. Это – один из самых первых праздников, которые стали считаться Международными и отмечаться в один день сразу во многих государствах.

После Второй мировой войны вопрос благополучия детей стоял особенно остро. Если в то время проблема детей-сирот была связана в первую очередь с военными потерями и сложной исторической обстановкой, то сейчас распространено, так называемое, «социальное сиротство», когда в детские дома попадают дети из неблагополучных семей при живых родителей, поэтому поддержка семей в трудной ситуации и семейного устройства детей – важная задача, о которой стоит вспомнить в День защиты детей.

Считается, что впервые праздник ребёнка организовал ещё в 1925 году китайский консул в США, в городе Сан-Франциско. Он пригласил к себе детей, у которых не было родителей, и устроил им настоящий праздник. С тех пор подобные мероприятия стали проходить каждый год.

День защиты детей, приходящийся на первый день лета, один из самых старых международных праздников, его отмечают во всем мире с 1950 года. Решение о его проведении было принято Международной демократической федерацией женщин на специальной сессии в ноябре 1949 года. ООН поддержала эту инициативу и объявила защиту прав, жизни и здоровья детей одним из приоритетных направлений своей деятельности.

Международный день защиты детей это, прежде всего, напоминание взрослым о необходимости соблюдения прав детей на жизнь, на свободу мнения и религии, на образование, отдых и досуг, на защиту от физического и психологического насилия, на защиту от эксплуатации детского труда как необходимых условий для формирования гуманного и справедливого общества.

В 1959 году ООН приняла Декларацию прав ребёнка, в которую вошли статьи, призывающие родителей, государственные органы, местные власти и правительства, неправительственные организации признать изложенные в них права и свободы детей и стремиться к их соблюдению. Декларация носила лишь рекомендательный характер и не имела обязательной силы.

Первым и основным международно-правовым документом, в котором права ребёнка рассматривались на уровне международного права, стала Конвенция о правах ребёнка, принятая ООН 20 ноября 1989 года. Конвенцию подписала 61 страна, 13 июля 1990 года Конвенция была ратифицирована в СССР.

Дети составляют примерно 25% от общего населения в каждой стране. В разных странах они подвергаются разным опасностям, от которых их необходимо защищать: в развитых странах – это отрицательные последствия пристрастия к телевизору и компьютерам (проведенные серьезные исследования продемонстрировали, что дети склонны копировать в жизни те жестокие действия, которые видят на экране или во время компьютерных игр, в Западной Европе озабочены слишком ранним сексуальным развитием детей, в Японии основную опасность видят в разрушении традиционных методов воспитания и всё более широком проникновении западных привычек и форм поведения, в наименее развитых странах Африки и Азии детям угрожают голод, СПИД, неграмотность и военные конфликты.

Права детей в России защищает Федеральный закон "Об основных гарантиях прав ребёнка в Российской Федерации" от 24 июля 1998 года. Закон устанавливает основные гарантии прав и законных интересов ребёнка, предусмотренных Конституцией Российской Федерации. Государство признаёт детство важным этапом жизни человека и исходит из принципов приоритетности подготовки детей к полноценной жизни в обществе, развития у них общественно значимой и творческой активности, воспитания в них высоких нравственных качеств, патриотизма и гражданственности.

День защиты детей не регламентирует, от чего именно следует защищать ребёнка.

Для ребёнка в этом мире много угроз - влияние новых технологий; опасные группы в социальных сетях; наркомания и игровые зависимости.

Защита требуется и детям с особенностями развития. К сожалению, особенных детей и их родителей часто приходится защищать от нападок в обществе, от невозможности получить достойное образование. От непонимания и невостребованности в обществе, несмотря на возможность учиться и работать порой страдают дети: с ДЦП, аутизмом и другими особенностями. Возможность дать им достойное образование и шанс реализовать себя — это тоже защита детства и имеет прямое отношение к Дню защиты детей. Привлекать внимание к их проблемам и обеспечить достойный уровень инклюзии — это задача не одного дня. Но в День защиты детей очень важно отметить и такую угрозу.

Международный день защиты детей всегда отмечается проведением различных мероприятий, цель которых привлечь внимание к положению детей всего мира.

В нашей стране этот день не является официальным выходным, но, несмотря на это в парках, учреждениях культуры и на других площадках для детей организуют культурную программу с концертами и конкурсами, проводят ярмарки, спортивные соревнования. Во многих парках 1 июня дети могут бесплатно прокатиться на аттракционах.

Однако в День защиты детей проходят не только развлекательные мероприятия. 1 июня часто проводятся благотворительные концерты и акции, деньги от которых направляют в больницы, фонды и детские дома. Волонтеры приезжают в детские дома и интернаты, привозят подарки детям-сиротам и инвалидам, проводят для них образовательные семинары.

День защиты детей – это праздник, который помогает детям осознать свою значимость в обществе. Он направлен на то, чтобы дети чувствовали себя защищенными, смогли понять свои права, а также на то, чтобы взрослые понимали, как важно беречь детей и защищать их от всех форм насилия.

Независимо от того, как этот день отмечается, его цель остается неизменной — напомнить всему миру о том, что права детей необходимо защищать, а также гарантировать безопасность и благополучие несовершеннолетних, чтобы создать лучшие условия для их настоящего и будущего.

Конечно, и наш детский сад не стал исключением. Каждый год мы отмечаем этот праздник и проводим его на улице. Организуем праздничную программу с присутствием сказочных персонажей, которые проводят с детьми различные конкурсы, интересные игры, устраивают дискотеку с мыльными пузырями, а в конце мероприятия, по традиции, проводим конкурс детского рисунка «Мир глазами детей».